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ATA EXTRAORDINÁRIA N° 04/2025 – Conselho Fiscal 

 

Ata da 4ª Reunião Extraordinária do Conselho Fiscal de 2025, realizada no dia 15 de dezembro de 

2025. 

 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, foi realizada de 

forma presencial, no Auditório da Secretaria Especial da Mulher do Ipojuca, a quarta reunião extraordinária 

do Conselho Fiscal do ano de dois mil e vinte e cinco.  

 

Desta forma, participaram da reunião:  

 

O Presidente do Conselho Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, e os demais membros 

titulares e suplentes do Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, e Joaldo José 

da Silva; o Presidente do Conselho Fiscal, Márcio Fernando Soares da Silva e os demais membros titulares 

e suplentes do Conselho Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras  e 

Adriclélia Ramos Silva; o Presidente do Comitê de Investimentos, Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da Silva, e 

os demais membros titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da Silva, 

Agrinaldo Araújo Júnior, Márcio Fernando Soares da Silva, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, Maria 

De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Aline Melo De Freitas; o Diretor de Investimentos do IpojucaPrev e 

Membro Titular do Comitê de Investimentos, Sr. José Carlos van der Linden; e o Presidente Executivo do 

IpojucaPrev e Membro Titular do Comitê de Investimentos, Sr. Eduardo José da Silva. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e 

priorizando sempre o contínuo desenvolvimento do IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de 

Investimentos, foram convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do 

IpojucaPrev para acompanhar a reunião.Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e 

conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr. José Carlos van der Linden, que primeiramente agradeceu a 

participação dos membros presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos 

relevantes referentes à Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando 

à maior transparência e o melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 

 

01 - Apreciação e Deliberação sobre a Política de Investimentos para o ano de 2026; 

02 - Prestação de Contas referente ao mês de Outubro de 2025 – Diretoria Administrativa e Financeira. 

 

A reunião destinada à deliberação da Política de Investimentos para o exercício de 2026 foi iniciada pelo 

Presidente Executivo do IpojucaPrev, Sr. Eduardo Silva, que procedeu a uma contextualização inicial acerca 

do cenário econômico observado ao longo do ano de 2025. Em sua exposição, apresentou um resumo geral 

dos principais acontecimentos econômicos, destacando os fatores macroeconômicos que impactaram o 

mercado financeiro, o comportamento das taxas de juros, a inflação, o desempenho dos investimentos e 
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seus reflexos na gestão dos recursos previdenciários, elementos considerados essenciais para subsidiar as 

discussões e decisões relativas à definição da política de investimentos para o exercício subsequente. 

 

01 – Apreciação e Deliberação sobre a Política de Investimentos para o ano de 2026: A pauta foi 

conduzida pelo Sr. Marcelo Marinheiro, Presidente do Comitê de Investimentos do IpojucaPrev, e teve o 

objetivo de detalhar e tornar as diretrizes que norteiam os investimentos mais claras e objetivas para todos 

os membros dos órgãos colegiados do IpojucaPrev. Foi apresentada a minuta final política de investimentos 

para o ano de dois mil e vinte e seis, a qual tem como objetivo fundamentar e direcionar o processo de 

tomada de decisão de investimentos dos recursos previdenciários observando os princípios de segurança, 

rentabilidade, solvência, liquidez, motivação, adequação à natureza de suas obrigações e transparência. A 

minuta inicial havia sido discutida na 10ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos e dos Conselhos, 

ocorrida no dia 29 de Outubro de 2025, possibilitando a discussão sobre a construção e a forma de 

acompanhamento da Política. A minuta inicial da política proposta sofreu alterações, conforme troca de e-

mails, no qual todos os membros do Comitê receberam e acompanharam a elaboração até a sua versão 

final. Visando a adequação dos processos às principais exigências da Secretaria de Regime Próprio e 

Complementar (SRPC) do Ministério da Previdência Social e às orientações do TCE-PE na boa gestão dos 

recursos. A proposta está de acordo com o que determina a legislação vigente e especialmente a 

Resolução do Conselho Monetário Nacional nº 4.963/2021 e a Portaria do Ministério do Trabalho e 

Previdência Social nº 1.467/2022, e as suas atualizações. Tendo vigência para todo o ano de dois mil e 

vinte e seis. De acordo com a Resolução CMN 4.963/2021, em caso de necessidade, a política de 

investimentos pode ser revista durante a sua execução. Foi informado que a Resolução do Conselho 

Monetário Nacional nº 4.963/2021 está em vias de ser alterada pelo CMN, tendo prazo previsto para 

acontecer no primeiro ou segundo trimestre de 2026, o que provavelmente ensejará na necessidade de 

atualização. A Política de Investimentos foi aberta e apresentada ponto a ponto, dando destaque aos 

principais pontos, tais como: modelo de gestão própria, de acordo com os limites de alçada definidos 

anteriormente aprovados. Apesar disso, foi destacado que as reuniões do Comitê continuarão a ser 

realizadas em conjunto com os Conselhos, dando total ciência desses órgãos sobre o processo decisório e 

a motivação das aplicações e/ou resgates; Seguem as principais informações destacadas: Modelo de 

gestão adotado será o de gestão própria, utilizando a estrutura de governança do próprio RPPS; Os limites 

de alçadas de responsabilidades e financeiras foram definidos, conforme deliberação previa, ocorrida na 4ª 

reunião ordinária dos Órgãos Colegiados do IpojucaPrev, realizada no dia 29 de abril de 2021, os 

parâmetros de rentabilidade a serem perseguidos, que deverá ser de 5,62%, já considerando a taxa 

definida pela Portaria MTP 2.010/2025, de acordo com o Duration do passivo do FUNPREI, que foi de 15,22 

anos (5,47%), calculado pela Actuarial. Além disso, de acordo com a previsão do § 4º do art. 39 da Portaria 

1.467/2022, sendo acrescida em 0,15 a cada ano em que a carteira de investimentos atingiu a meta atuarial 

nos últimos 5 anos (meta atingida em um ano, portanto + 0,15%). Compondo uma meta de 5,47% para o 

ano de 2025. O Sr. Marcelo Marinheiro informou que esse acréscimo foi utilizado, visando um melhor 

resultado atuarial e redução do déficit atuarial; estratégia de alocação para o ano de 2026 para todos os 
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enquadramentos, tanto de renda fixa como da renda variável, exterior, estruturados e multi-mercado, fundo 

imobiliário e consignado. Considerando a necessidade de uma metodologia clara para definição da 

estratégia alvo de alocação, foram utilizados os índices que podem ser aplicados pelo RPPS e a 

composição do portfólio sugerido no último ALM, correlacionando os benchmarks com os enquadramentos 

na resolução 4.963/2021. Foram feitos pequenos ajustes nos percentuais de alguns artigos, conforme 

explicado na reunião. A definição dos limites mínimos e máximos foram de 50% a mais ou a menos em 

relação à estratégia alvo e ajustes em relação aos limites superiores previstos na resolução 4.963/2021, 

quando for o caso. Essa banda de alocação será devidamente acompanhada, justificando uma maior 

proximidade do alvo ou dos seus limites, de acordo com o cenário econômico e as estratégias de 

investimentos mais adequadas, considerando a forma de construção da margem de alocação, ficou definido 

que a Política de Investimentos será revista lá para abril de 2026, quando estiver finalizado o estudo atuarial 

de 2026 (data-base 31/12/2025), que provavelmente terá mudanças no passivo do FUNPREI, além da 

atualização da projeção do rendimento dos ativos; em relação aos investimentos em Letras Financeiras (art. 

7, IV), ficaram definidas  como medida de governança e prudência, visando mitigar o risco de crédito, nos 

termos das boas práticas de gestão sugeridas pelo PARECER SEI Nº 146/2024/MPS, foram limitados aos 

bancos classificados como S1 pelo BACEN, além da exigência de rating mínimo de AA+ nas escalas de 

rating da Fitch, S&P e Moody´s. Além disso, no momento da aplicação, deverá ser observada a limitação 

por instituição financeira de até 6% do Patrimônio Líquido total da carteira de investimentos; Foram 

apresentados os principais riscos incorridos nas aplicações e as estratégias de mitigação, assim como a 

forma de monitoramento; Foi criada uma metologia de rebalanceamento da carteira, com o objetivo de 

mitigar concentrações excessivas e realinhar a composição da carteira de investimentos aos percentuais 

definidos na Estratégia de Alocação da Política de Investimentos. Foram discutidos os rebalanceamentos 

programados, além da definição do plano de contingência para cada uma desses gatilhos para 

rebalanceamento da carteira. Depois de abordado todos os temas contidos na minuta da Política de 

Investimentos, o Sr. Marcelo Marinheiro, perguntou aos membros do Comitê e aos conselheiros se, perante 

o apresentado, a última versão da minuta da política de investimentos que foi enviada antecipadamente por 

e-mail a todos os presentes, se alguém tinha alguma dúvida, sugestão ou questionamento à política 

apresentada. Todos os membros do Comitê de Investimentos presentes na reunião aprovaram por 

unanimidade a minuta da Política de Investimentos para o ano de 2026. Em seguida, a Política também foi 

aprovada por todos os membros do Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal presentes na reunião. 

 

02 – Prestação de Contas referente ao mês de Outubro de 2025 – Diretoria Administrativa e 

Financeira: Em razão do adiantado da hora e da necessidade de observância ao horário previamente 

estabelecido para o encerramento dos trabalhos, referente à prestação de contas da Diretoria 

Administrativo-Financeira, com competência do mês de outubro de 2025, não pôde ser apreciada na 

presente reunião. Diante disso, ficou deliberado que a referida matéria será incluída para apreciação e 

deliberação na próxima reunião ordinária dos órgãos colegiados, prevista para ocorrer no dia 23 de 
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dezembro de 2025. A Diretoria Administrativa e Financeira colocou-se à disposição para prestar maiores 

esclarecimentos sobre os dados e suas atribuições. 

 

Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Presidente Executivo do IpojucaPrev, Sr. Eduardo Silva, agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião. 

 

 

Os anexos pertencentes da ata são: 
 

01 – Política de Investimentos 2026 

 

 

 

Composição Do Conselho Fiscal 

Nome Matrícula  Membro  

Marcio Fernando Soares Da Silva 180006-0 Titular  

Jimmy De Lima Pessoa 180047-7 Suplente 

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Titular 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Suplente 

Severino Paulo Da Fonseca 650 Titular  

Adriclélia Ramos Silva Oliveira 70569 Suplente 

Severino Gonçalves De Assis Guerra  013 Titular  

João Luiz Da Silva 591 Suplente 
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